

## 学纪知纪明纪守纪 凝聚推进新一轮高质量发展的强大合力 南安市委常委会党纪学习教育读书班开班



本报讯（记者 陈亮亮）30日，南安市委常委会党纪学习教育读书班暨县处级以上领导干部联合读书班开班。市委书记张桂森出席开班式并讲话。市委副书记、市长王连赞，市政协主席庄国阳等参加。

张桂森围绕“为什么学”“怎么学”“学出什么”与大家分享交流。“为什么学？关键要多维理解、交叉穿透，以更高站位来深刻把握党纪学习教育。”张桂森指出，在全党开展党纪学习教育，是习近平总书记亲自谋划、亲自推动的“党之大计”，要从历史维度、现实维度、作风维度三个维度来理解把握。

纪律建设是我们党的光荣传统和独特优势，在各个历史时期都高度重视并适时开展对全党的纪律教育。当前，全市上下正全力拼经济、拼发展，需要通过党纪学习教育，统一思想、统一行动，把激发动力转化为推进新一轮高质量发展的强大合力；需要通过一次彻底的党纪体检，引导带动各级党组织和党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。“怎么学？关键要抓住重点、讲究方法，推动学习不断入脑入心、走深走实。”张桂森强调，要坚持系统学习与突出重点相结合，逐章逐条、学懂弄通《中国共产党纪律处分条例》的逻辑要义，

新旧对照结合学，重点对新增条款、修订细节进行深层次解读；要坚持正面引导与反面警示相结合，既要选树、挖掘、拓展一批身边的先进典型和先进事迹，激励和感召党员干部见贤思齐、对标对表，又要强化以案示警，用“案中人”点醒“梦中人”，让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线；要坚持检视整改与建章立制相结合，认真对照《条例》规定，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，检视行动误差、执行偏差，及时发现存在问题、梳理背后深层次原因，从源头上堵塞漏洞、建章立制，实现从“解决一个问题”到“解决一类问题”。

“学出什么？关键就是要细照笃行、成为自觉，把增强‘四个定力’作为检验党纪学习教育成效的‘试金石’。”张桂森强调，要学出绝对忠诚的政治定力，通过学习坚定理想信念，提升能力水平，强化“敢于斗争、善于斗争”的担当，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”；学出始终如一的纪律定力，既要“知行”，弄明白能干什么、不能干什么，更要“知止”，画好用实“不可为”的红线，始终保持心有所畏、言有所戒、行有所止；学出夙夜在公的道德定力，坚持“身在公门好修行”，履行职责使命、勇于担当作为，为群众办实事、做好事；学出干净干事的抵腐定力，既干事、干成事、不出事，涵养风清气正的政治生态。

开班式后，张桂森、王连赞领学《中国共产党纪律处分条例》。此次读书班为期2天，还将开展自研读、警示教育、现场教学、交流研讨等学习活动。

## 与“李”相约 东田 800 多亩李子成熟啦

本报讯（记者 庄树鸿 黄奕群  
通讯员 吴双龙 郑钰馨 文/图）眼下，正是李子成熟上市的时节，南安东田镇 800 多亩李子树正式进入采摘阶段。

29 日，记者来到东田镇西坑村，只见成片的李子林郁郁葱葱，一颗颗饱满圆润、青黄相间的果子，在阳光下显得格外诱人，令人口齿生津。果农们正熟练地在李“海”里采摘、装袋、搬运，忙得不亦乐乎。

“今年雨水天气多，李子花被打落不少，因此，收成较去年减产约一半，我们家今年仅收 2500 公斤左右。”西坑村村民杜业力正忙着采摘李子。他家种了约 150 棵李子树，占地 1 亩多。趁着天气放晴，他召集工人于 28 日开始采摘果子。“今年产量低，以往需要 10 多人一起采摘，今年只需要 6-7 人，一人一天可以采摘 250 公斤，3 天就可以全部采完。”

据了解，西坑村有 30 多年的李子树种植历史，曾经几乎每户都有种植，售卖李子是村民的主要收入来源。“以前，李子最高可以卖到 1.8 元 / 500g，后来，市场上的李子越来越多，价格也随之下降，收购价都不够采摘的人工费。渐渐地，很多村民就不再种李子树了。”西坑村干部林长明告诉记者。

目前，西坑村的李子树占地三四百亩，每年五六月是李子采摘的旺季，只要李子一成熟，就有收购商前来采购。“我们的李子基本都是榕桥的蜜饯厂商前来收购。”杜业力告诉记者。



果农向记者展示刚摘下来的李子。

“再过 10 多天，李子会更加成熟，味道会更甜，但如果要做成蜜饯，那就要早一点采摘。去年，全村采摘了 15 万公斤，今年预计可以采摘 7.5 万公斤左右。”林长明告诉记者，除了蜜饯厂商收购，也有村民通过自由采摘、电商邮寄等方式销售自家李子。

东田镇乡村振兴服务中心副主

任颜云烽告诉记者，不只是西坑村，南坑村、桃园村、盖凤村、丰山村也是东田镇远近有名的“李子村”。目前，全镇共种植李子树 800 多亩，李子品种多为双华李，肉质松脆爽口，果味酸甜。

为了推动李子产业发展、增加农民收入，目前，东田镇已着手引进更多新品种、新技术，引导农户改良品

种，提升李子品质；同时，通过抖音、快手、朋友圈等网络平台进行宣传推广，扩大销售渠道，推进农文旅产业融合。

“5 月上旬，西坑村在冬美田自然村平整了 30 亩地，计划打造李子种植示范基地，引进‘血李’新品种进行试种。”西坑村李子种植示范基地项目负责人施文贤告诉记者。

世界无烟日 5月31日

为了明天  
从今天开始拒绝吸烟

南安市融媒体中心（宣）